

我省新型城镇化规划地方特色明显,突出生态文明建设

建鲁中山区与半岛丘陵俩绿心

本报济南10月17日讯(记者 孟敏) 17日,围绕正式印发的《山东省新型城镇化规划(2014-2020年)》(以下简称《规划》),省住建厅、省发改委、省公安厅、省人社厅、省国土厅等五部门联合解读。新型城镇化是“人的城镇化”。与征求意见稿相比,这次增加了“促进县域本地城镇化”、“推进城镇化生态文明建设”、“加强城市文化建设”三篇内容,突出我省地方特色。

对新增的“促进县域本地城镇化”,省住建厅厅长宋军继解读说,我省本地城镇化,将做大做强中心城市,着力突破县城,加快发展小城镇和农村新型社区。济南、青岛两市要优化拓展城市空间,两市中心城区人口未来要达到500万左右。其他设区城市逐步发展为100万-300万人口的区域中心城市。

同时,把县城建设发展作为推进本地城镇化的主攻方向,打造一批50万人左右的县城中心城市。重点抓好200个示范镇发展,打造一批经济强镇和县域次中心。稳妥推进农村新型社区建设,每年建设300个左右的农村新型社区,对人口规模达到3000人以上、非农就业比重超过70%的农村新型社区,纳入城镇化统计和管理;到2020年,纳入城镇化管理的农村新型社区达到2000个左右,使农民就近过上城市人生活。

“一开始以为是霾几天,结果一霾霾了几十年。”近期,一篇吐槽雾霾的帖子在网上风传,透露了人们对生态环境的担忧。新《规划》中增加了“推进城镇化生态文明建设”的内容。“生态文明是新型城镇化发展的时代要求。”17日,省住建厅相关人士解读说,把生态文明的理念融入城镇化全过程,转变城镇化建设模式,保护自然生态本底,推进绿色发展、循环发展、低碳发展,建设资源节约型和环境友好型城镇,促进城镇化发展与资源环境相协调。

根据《规划》,我省将以山脉、水系、海岸带为骨干,以重要生态功能区为节点,构建“两心三廊一带”的生态安全格局。建设鲁中山区和半岛丘陵地区两个区域性绿心,构建永久性保护生态区,打造生态屏障和生态功能区。依托黄河及西水东调通道、南水北调通道和沂沭河水系建设三条清水廊道,形成城镇之间重要的生态通道。严守海洋一带生态红线,合理开发利用海岸带及海洋资源,构筑滨海生态保护带。

《规划》中特别提到了三个重污染片区,分别是济南—德州—聊城—菏泽,济南—淄博—莱芜—临沂,济宁—枣庄地区,三片区是可吸入颗粒物和二氧化硫、二氧化氮重污染区,要加快产业结构调整,加强大气污染防治,强化区域联动执法。

“文化是城市的灵魂,是城市的软实力。”在加强文化建设方面,我省将加强历史文化保护与传承,建设人文城市,繁荣文化事业,深入挖掘齐鲁文化、黄河文化、运河文化、沂蒙文化等传统文化的丰富内涵。



我省生态环境分区图

就地城镇化,减少人口大进大出 县城城镇人口年均增长率9.6%,将成城镇化重点

17日,山东省住建厅、省发改委、省公安厅、省人社厅、省国土厅五部门围绕《山东省新型城镇化规划(2014-2020年)》联合解读。省住建厅有关负责人称,县城城镇人口年均增长率为9.6%,成为新型城镇化的重要载体。

本报记者 孟敏

省住建厅:

山东人恋家,85%省内流动

山东人最恋家的说法,是有根有据的,连城镇化都要本地实现了。17日,省住建厅厅长宋军继说,山东人故土难离不愿意远走他乡的另一面,是山东人喜欢一家人在一起,即便出门打工也要带着老婆孩子。“从省内人口流动情况看,全省1370万流动人口,85%在本省内流动,为全国平均水平的2.6倍,48%在本县内流动。”宋军继说,流动人口中配偶或子女的随迁比例为17%左右,而全国平均水平为10%左右。

从城镇人口增长来看,2005年-2010年设区城市、县城、建制镇城镇人口年均增长率分别为0.9%、9.6%、2.1%,县城城镇人口增长速度最快,成为新型城镇化的重要载体。“本地城镇化的模式减少了流动人口大进大出带来的弊端。”宋军继说。

省发改委:

创业+创新,瘦出“小蛮腰”

山东国企发达,被称为“大象经济”,广东民营企业遍地,被称“小蛮腰经济”,未来我省城市产业结构的优化极为重要。省发改委相关负责人说,我省倡导推动全民创业、全面创新,加速形成吸纳就业能力强的现代城镇产业体系,提高城镇产业发展和经济增长的就业弹性,大力发展实体经济,促进民营企业健康发展,支持小微企业加快发展。

省公安厅:

济南青岛城区年均增6万-8万人

到2020年,我省实现700万农业转移人口市民化。济南、青岛等市城区年均增长6万-8万人;淄博、烟台、潍坊、临沂等市城区年均增长3万-4万人;其他设区城市和经济开发区(市)城区年均增长1万-2万人;一般县(市)城区年均增长0.5万人以上;小城镇和农村新型社区重点吸纳就地转移人口。

省人社厅:

未来三年,年培训180万农民工

就业创业是农民工进入城镇的基本诉求,也是他们在城镇的立足之本。促进农民工就业创业是实现市民化的第一步。省人社厅负责人介绍,将重点加强农民工职业技能培训。依托职业院校、技工学校和定点培训机构,2015-2017年,全省每年培训180.7万名农民工。

省国土厅:

城市建设用地人均不超100平米

我省产城融合发展能力明显增强,密度较高、功能复合和公交导向的集约紧凑型开发模式成为主导,城市新增建设用地严格控制人均100平方米以内,建成区人口密度逐步提高;镇人均用地标准不超过120平方米,到2020年,城镇建成区面积控制在8450平方公里以内。

头条链接

青岛新机场 定址胶东镇

本报青岛10月17日讯(记者 管文涛 孟敏) 17日,记者从省发改委获悉,日前,国务院、中央军委正式批复同意建设青岛新机场。项目建成后,可起降空客380、波音787等目前世界最大民用机型,满足年旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨、飞机起降30万架次的保障需求。

17日,青岛机场副总经理李启星介绍,选址去年9月获得国家民航局的批复,定址在青岛胶州市胶东镇。按计划2015年新机场开工建设,总工期为4年,预计2019年竣工、验收。

据了解,青岛未来新机场运行等级为4F级(流亭机场目前为4E级),为最高等级,与北京首都国际机场、上海浦东国际机场、广州白云国际机场等11个机场等级相当。新机场主跑道长3600米,次跑道长3400米。是面向日韩的门户机场,将建成集航空、高铁、公路、城际轨道等多种交通方式于一体的综合空港枢纽。

烟台旧公车网拍 首日近百人捧场

本报烟台10月17日讯(记者 范菲菲) 17日,即将在中国拍卖行业协会网络拍卖平台上公开拍卖的34辆公车,在烟台市芝罘区胜利路与红旗中路交汇处的烟台鑫塔汽修厂院内公开展示。

此次拍卖的公务旧车共34辆,是烟台市市直机关正常淘汰的一批车辆,由山东正和拍卖有限公司负责拍卖,有桑塔纳、江淮、帕萨特、别克、五菱等品牌。

17日下午,记者来到展示现场时,已有十多位市民围着拍卖车查看。每一辆待拍公车的前挡风玻璃上都贴了一张拍卖展示证,上面记录了这辆车的生产厂家、厂牌型号、表显里程、年检有效期等信息。

有市民怕记不住,用手机将这些信息一一拍下来;还有的拿着小本子,在车辆中穿梭,将看中的车辆展示证上的信息记录下来。

拍卖公司的姜先生介绍,目前已有七八十人前来看车,预计当天会达到一百人,有六人已报名并交纳竞买保证金。因周五是上班日,预计到18日和19日两天,报名人数会更多。

中医静脉曲张医院
济南

鲁中医广字【2013】第1125-005-3701号

0531-86970313
济南市历区工业南路93号
www.zyjmz.com

银屑病、皮肤顽癣
银屑病医院
济南

鲁医广【2013】第1012-008-3701号

0531-88012345
济南市工业北路223号
www.jnyxbyy.com

肝病医院 专家亲诊
济南中山医院

鲁医广【2014】第0325-005-3701号

专业肝病医院
0531-85922222
济南市历下区燕子山路10-1号
www.sdzygb.com

糖尿病医院
济南

鲁医广【2013】第1028-013-3701号

0531-87362222
济南市历山北路86号
www.jntnbby.com

白癜风医院
济南

鲁医广【2013】第07-08-1500号

0531-88753333
济南市堤口路143号
(省煤炭工业局旁)
www.jnbbby.com

脑瘫 癫痫 脑发育不良 脑病后遗症
三叉神经痛 脊髓损伤 重症肌无力 截瘫
济南军大医院

鲁医广【2014】第1024-003-3701号

专业脑科医院
0531-88278333
济南市生产路8号
www.jdzky.com